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Γερμανικός Τύπος: Ιερός πόλεμος Τσίπρα με τον 
κλήρο
/ Επικαιρότητα

«Οι 10.000 θέσεις (σ.σ. κληρικών) που θα αδειάσουν θα μπορούσαν να δοθούν 
αλλού από την κυβέρνηση -αυτό αποτελεί άσσο (σ.σ. για τον πρωθυπουργό) στον 
προεκλογικό αγώνα που ξεκινά τώρα. Για τα προεκλογικά δώρα ωστόσο θα κληθεί 
να πληρώσει ο φορολογούμενος», αναφέρει η Frankfurter Rundschau.

 

Στη συμφωνία της κυβέρνησης και της Εκκλησίας της Ελλάδος για τις σχέσεις 
κράτους και εκκλησίας αναφέρεται ανταπόκριση της γερμανικής εφημερίδα 
Frankfurter Rundschau.
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Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις πληροφορίες που μεταδίδει η Deutsche Welle, ο 
Γερμανός ανταποκριτής κάνει λόγο «για ιερό πόλεμο του Τσίπρα με τον κλήρο», 
επισημαίνοντας ότι «ο Έλληνας πρωθυπουργός θέτει εν αμφιβόλω το καθεστώς 
του δημοσίου υπαλλήλου για τους ιερείς προκειμένου να δημιουργήσει νέες θέσεις 
εργασίας και να κερδίσει πόντους στον προεκλογικό αγώνα».

 

Παράλληλα, η εφημερίδα της Φραγκφούρτης σχολιάζει ότι «ο Τσίπρας και ο 
Ιερώνυμος λογάριασαν χωρίς τον κλήρο. Αυτός εξεγείρεται».

 

Το άρθρο επισημαίνει, ακόμη, ότι «ο δηλωμένος αθεϊστής Τσίπρας πανηγυρίζει για 
τη συμφωνία, παρουσιάζοντάς την ως σημαντικό βήμα για τον χωρισμό κράτους 
και εκκλησίας. Μέχρι σήμερα η Ορδοδοξία έχει ισχύ εθνικού θρησκεύματος και οι 
ιερείς διαθέτουν καθεστώς δημοσίων υπαλλήλων. Σε μια αναθεώρηση του 
Συντάγματος ο Έλληνας πρωθυπουργός θέλει να εδραιώσει τη ‘θρησκευτική 
ουδετερότητα’ του κράτους».

 

Αναφερόμενος στα ενδεχόμενα προεκλογικά οφέλη για τον πρωθυπουργό από τη 
συγκεκριμένη υπόθεση, ο αρθρογράφος εκτιμά ότι ένας χωρισμός κράτους και 
εκκλησίας δεν υπαγορεύεται μόνον από την ιδεολογία του Αλέξη Τσίπρα, αλλά θα 
μπορούσε να του προσφέρει και «πρακτικά πολιτικά πλεονεκτήματα». Όπως 
εξηγεί, «οι 10.000 θέσεις (σ.σ. κληρικών) που θα αδειάσουν θα μπορούσαν να 
δοθούν αλλού από την κυβέρνηση —αυτό αποτελεί άσσο (σ.σ. για τον 
πρωθυπουργό) στον προεκλογικό αγώνα που ξεκινά τώρα. Για τα προεκλογικά 
δώρα ωστόσο θα κληθεί να πληρώσει ο φορολογούμενος, διότι εμμέσως το κράτος 
θα συνεχίσει να πληρώνει τους ιερείς: Αντί να τους αμείβει άμεσα, ο υπουργός 
Οικονομικών πρόκειται να εμβάζει τα απαιτούμενα 200 εκατομμύρια ευρώ 
ετησίως σε ειδικό ταμείο της εκκλησίας, από το οποίο θα πληρώνονται εν συνεχεία 
οι ιερείς».

 

Όσον αφορά στο το «όχι» της Ιεράς Συνόδου για τις αλλαγές στο καθεστώς 
μισθοδοσίας των κληρικών, αλλά και στην επιμονή του Αλέξη Τσίπρα να 
υλοποιήσει το περιεχόμενο της επίμαχης συμφωνίας η εφημερίδα παρατηρεί: «Ο 
Τσίπρας ρισκάρει με αυτόν τον τρόπο μια αναμέτρηση δυνάμεων με τον ισχυρό 



κλήρο». Και συνεχίζει, φιλοξενώντας παραδείγματα από το παρελθόν της Ελλάδας: 
«Στις αρχές της δεκαετίας του 1980 ο σοσιαλιστής πρωθυπουργός Ανδρέας 
Παπανδρέου επιχείρησε να δρομολογήσει τον χωρισμό κράτους και εκκλησίας. 
Συνάντησε οργισμένες αντιδράσεις, μπόρεσε όμως τουλάχιστον να περάσει την 
υιοθέτηση του πολιτικού γάμου και την ισότητα των δύο φύλων στο οικογενειακό 
δίκαιο. Το 2001 ο τότε σοσιαλιστής πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης μερίμνησε για 
την κατάργηση της αναγραφής του θρησκεύματος στις ελληνικές ταυτότητες — 
παρά τις εντονότατες αντιδράσεις του κλήρου, ο οποίος είχε μαζέψει τρία 
εκατομμύρια υπογραφές κατά του εγχειρήματος».
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